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ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE MOITA

ATA NÚMERO SEIS

Sessão ordinária da Assembleia de Freguesia da Junta de Freguesia da Moita

Aos dezasseis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, pelas vinte uma

horas, reuniu a Assembleia de Freguesia em sessão ordinária, na sede da Junta de

Freguesia da Moita, sita na Estrada da Nazaré, número cinquenta e oito, presidida pela

Presidente da Assembleia Senhora Carla Santana, secretariada pelo Primeiro-

Secretário Senhor José Barbeiro Rodrigues e pela Segunda-Secretária Senhora Juliana

Costa de acordo com a seguinte ordem de trabalhos

Período antes da Ordem do Dio

Assuntos de acordo com a lei

Período da Ordem do Dio

1e Apreciação e votação do Orçamento e PPI para o ano de 2023 e Mapa de Pessoal

para 2023

2s Compromissos Plurianuais - Pedido de autorização genérica para dispensa de

autorização prévia da Assembleia de Freguesia,

3e Apreciação e aprovação da alteração das Taxas e Licenças da Junta de Freguesia de

Moita

4e Apreciação e aprovação do Regulamento de Concessão de Apoios

5e Proposta de adesão ao Protocolo com a Anafre/Fundo Ambiental

6e Apreciação da Atividade da Junta de freguesia e informação financeira referente aos

meses de setembro, outubro e novembro de 2022.

lntervenção do Público.

Período Depoís do Ordem do Dia
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A Presidente da Mesa da Assembleia deu as boas-vindas a todos os presentes e

procedeu à chamada para assinatura da folha de presenças, encontrando-se presentes

os Senhores Deputados pelo Partido Socialista llídio Carlos e Celestino Aguinha, pela

coligação unitária Democrática o senhor Deputado Mário soares e pelo + MpM -

Movimento pelo Concelho os Senhores Deputados Jorge Marques e Neusa Silva. Mais

informou que o Senhor Deputado do + MPM - Movimento pelo Concelho João Coelho

justificou a sua ausência sendo substituído temporariamente, nos termos do artigo 780

e 79e da Leí ns L69/99 de L8 de setembro, alterada pelas Leis na 5-A|2OO2 de 11 de

janeiro, ne 67/2OO7 de 31- de dezembro, Lei Orgânica ne I/20LL de 30 de novembro, e

Lei ne75/20L3 de L2 de setembro, pelo elemento Hugo Henriques

A sessão funcionou com nove elementos.

Estiveram também presentes os membros do Executivo, Senhor Presidente da Junta,

Franclim Ventura, Secretária, Teresa Monteiro e Tesoureiro Pedro Cunha

Período ontes da Ordem do Dia

A Presidente da Assembleia colocou à apreciação e à votação a ata número cinco

datada de vinte e três de setembro de dois mil e vinte e dois, a qual foi aprovada por

maioria com uma abstenção, do senhor Deputado Hugo Henriques do + MPM -

Movimento pelo Concelho, abstenção essa, que se deveu ao facto do mesmo não ter

estado presente na referida assembleia

Antes de entrar no período da ordem do dia a Presidente da Assembleia informou não

existir correspondência e de seguida deu a palavra ao Senhor Presidente da Junta, o

qual disse que

a) No orçamento da câmara para o ano de 2022 estavam orçamentadas, entre

outras, as obras de beneficiação da escola, a conservação do edifício da

habitação social, o projeto de drenagem de águas, a requalificação das ruas da

Charnequinha, do Soldado Adriano Alexandre, da Almoinha Velha, várias

pavimentações, com verbas atribuídas, no entanto, nada foi executado.
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b) Rececionou um e-mail do Diretor da empresa "Matosplás", no qual este

demonstrava a sua indignação relativamente ao pavímento da Rua da Almoinha Velha,

tornando-se a mesma intransitável, e por esse motivo, retomaria as entradas e as

saídas da empresa pela Estrada Nacional, colocando em causa a segurança dos

trabalhadores, clientes e fornecedores.

c) O Executivo propôs à Câmara a elaboração de um protocolo administrativo de forma

a dar competências à Junta de Freguesia , para executar a manutenção do asfalto nas

ruas municipais, a manutenção de passeios pedonais, a construção e manutenção de

sargetas sumidouros, a reparação, a manutenção do sistema de rega dos jardins na

habitação social e terrenos anexos, a limpeza e a manutenção dos parques infantis, a

manutenção e limpeza do jardim envolvente ao furo de captação de água e terrenos

envolventes aos depósitos de água, a limpeza do terreno envolvente ao

prédio/habitação adquirida pela Câmara e a limpeza e a manutenção da extensão de

saúde, contudo não obteve qualquer resposta

d) Conclui-se a inércia da Câmara na obtenção de respostas e resolução dos

problemas.

De seguida a Presidente da Assembleia deu a palavra aos Senhores Deputados:_

lnterveio o deputado Celestino Aguinha do Partido Socialista, o qual questíonou a

possibílidade de serem construídas gavetas no cemitério para colocação dos restos

mortais, atendendo ao aumento do número de cremações.

A Presidente da Assembleia deu a palavra ao Senhor Presidente da Junta de Freguesia,

o qual esclareceu que efetivamente este é um assunto já abordado no executivo que

terá de ser ponderado, implicando desde logo a alteração do Regulamento do

cemitério, não estando de todo excluída a sua execução num futuro próximo.

Período da ordem do día

le Apreciação e votação do Orçamento e PPI para o ano de 2O23 e Mapa de Pessoal
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A Presidente da Assembleia passou a palavra ao Senhor Presidente da Junta, o qual

esclareceu que o orçamento apresentado foi o resultado de um trabalho rigoroso e

transparente do executivo CDU e PS, respeitando as necessidades da freguesia e dos

seus habitantes.

Pediu a palavra o Senhor Deputado do +MPM - Movimento pelo Concelho, Jorge

Marques, o qual insistiu novamente na contabilização do número de pessoas que a

Junta de Freguesia atende por mês, demonstrando preocupação pelo aumento do

número de funcionárias administrativas ao invés dos funcionários de rua.

Acrescentou o facto da Junta de Freguesia desde 2018 a esta parte nunca tertido um

orçamento tão elevado, sendo que tal acréscimo de deve a despesas com o pessoal,

receando um futuro comprometedor para Junta de Freguesia por falta de receitas para

fazer face a essas despesas.

Lamentou ainda a inexistência de um plano de atividades, no qual deveriam estar

apoios aos jovens e aos idosos.

Relativamente ao PPI referiu ainda que efetivamente o parque de estacionamento é

urgente pois quem se aproxima da igreja ou do centro pastoral tem dificuldade em

estacionar, no entanto são desnecessários gastos supérfluos.

Dada a palavra ao Senhor Presidente da Junta, o mesmo contradizendo o que foi dito

pelo senhor Deputado Jorge Marques do +MPM - Movimento pelo concelho,

esclareceu que em 2018 quando o mesmo se encontrava no executivo da Junta, era

ele, quem queria colocar mais funcionários no quadro, clarificando que apenas existem

duas técnicas administrativas, sendo que uma delas é do Centro de Emprego

Relativamente aos jovens e aos idosos salientou que a Câmara, designadamente a

vereadora que tem o pelouro da ação social nada faz, ao contrário da Junta que
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Pediu novamente a palavra o Senhor Deputado +MPM - Movimento pelo Concelho,

Jorge Marques, que disse em 201-8 pretender legalizar os funcionários incorporando-os

no quadro e não colocar mais funcíonários.

Por último afirmou relativamente aos idosos que a Junta deveria ir ao encontro dos

mesmos, mormente das instituições da freguesia

Em resposta o Senhor Presidente da Junta disse que oficialmente só tem

conhecimento de duas instituições na freguesia, a Associação de Pais e o Clube

Desportivo Moitense. As restantes a existirem deveriam dirigir-se à Junta de Freguesia.

Colocada a proposta à votação, a mesma foi aprovada por maioria, com seis votos a

favor da Coligação Unitária Democrática e do Partido Socialista e 3 abstenções do

+MPM - Movimento pelo Concelho.

De seguida a Presidente da Assembleia deu a palavra aos Senhores Deputados que se

abstiveram, para querendo, apresentar a sua Declaração de Voto, o que fizeram

conforme transcrição que se segue

"Decloraçõo de Voto

No proposta das Grondes Opções do Plono pora 2023, apresentadq por este executivo

da Junta de Freguesia, continua a nõo existir ou não dar o conhecer um Plano de

Atividades que beneficie a população atraves de ações concretas, principolmente

direcionadas para jovens e os idosos.

Neste Orçomento lnicial paro 2023, preocupo-nos o agrovamento dos encargos

soloriais que se preveem que ascendam o cerco de 706.000 €. Este aumento de 76%

nas despesas com o pessoalface aos encargos solariais reais de 20LS (60.L35€) e mois

26.000 € orçamentodos que no qno passado, são umo preocupaçõo para os futuros

executivos da Junta de Freguesia, pois esta nõo tem recursos financeiros próprios que

suportem os encargos financeiros desta dimensão, nem tem asseguradas as verbas do

Estado num futuro próximo, se o paradigmo da economia e das políticqs nacionais se

olterorem.
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Não nos parece adequado que este executivo insista em monter nos Quadros da Junta

2 ossistentes técnicas pora o qual não reconhecemos trabalho suficiente para manter

dois funcionórios nestas funções, além de a Junto usufruir noutro regime outro

ass i ste nte o pe raci o n o l.

Dada o dimensão do nossq freguesia, são despesas exagerodas que podem

comprometer o futuro da mesma.

Os opoios às instituições locois parecem estor a perder-se com este executivo, quando

deveria apoiar o máximo possível pora as ajudor o monter vivas, oos seus sócios e

associados.

E urgente e necessário um porque de estacionamento de apoio à igreja e ao Centro

Pastoral, mas dispensamos gastos supérfluos e inúteis pora o colocação de Letras

Gigantes no parque de estocionamento. Toda a população sabe, e quem passo, onde

fica a Moita.

Decidimos abster-nos.

Moita, L6 de dezembro de 2022

Os deputodos +MPM - Movimento Pelo Concelho

Jorge Marques

Neusa Silvo

Hugo Henriques"

Procedeu-se de seguida à aprovação, em minuta, a qual foi aprovada, por

unanimidade, passando assim a produzir efeitos imediatos

2e Compromissos Plurianuais - Pedido de autorização genérica para dispensa de

autorização prévia da Assembleia de Freguesia.

A Presidente da Assembleia passou a palavra ao Presidente da Junta, o qual remeteu

para os documentos apresentados.

De seguida a Presidente da Assembleia deu a palavra aos deputados, tendo intervindo

o deputado do +MPM - Movimento pelo Concelho, Jorge Marques, o qual disse que
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irão aprovar a proposta, no entanto, acrescenta que a informação constante no

referido documento deveria ser explicíta para que não existissem dúvidas, devendo a

lista dos compromissos ser apresentada aos Deputados, trimestralmente.

O Senhor Presidente da Junta esclareceu que não existem quaisquer dúvidas, até

porque o documento em questão é uma cópia integral dos documentos que são

aprovados em qualquer autarquia, mormente no Município da Marinha Grande. Mais

referiu que o problema em causa levantado pelo +MPM - Movimento pelo Concelho,

na pessoa do Senhor Deputado Jorge Marques se prende com o facto deste mandato

estar a executar obra ao contrário dos anteriores, de onde inclusive o mesmo fez parte

do Executivo.

Colocada a proposta à votação foi a mesma aprovada por unanimidade.

De seguida foi colocada a proposta à aprovação, em minuta, a qual foi aprovada, por

unanimidade, passando assim a produzir efeitos imediatos.

3e Apreciação e aprovação da alteração das Taxas e Licenças da Junta de Freguesia

de Moita.

A Presidente da Assembleia deu a palavra ao Senhor Presidente da Junta, o qual

apontou as principais alterações, designadamente no que respeita às plastificações de

documentos e redução de taxas

lnterveio a Senhora Deputada do +MPM - Movimento pelo Concelho Neusa Silva, a

qual questionou se a isenção mencionada na tabela referente aos professores se aplica

à sua pessoa. Mais pediu que fosse esclarecida relativamente ao facto de na tabela

estar distinguido o gato como animal de companhia e não ser aplicada de uma forma

generalizada à semelhança dos outros animais de companhia

Mais interveio o Senhor Deputado do +MPM - Movimento pelo Concelho jorge

Marques que questionou a situação de isenção de taxas para os bombeiros e se as

mesmas se encontravam fundamentadas.
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A Senhora Secretária da Junta esclareceu que todos os professores residentes na

freguesia usufruem da isenção referida na tabela e que o gato é distinguido na tabela

por defeito do programa

O Senhor Presidente da Junta relativamente à isenção de taxas dos Bombeiros refere

que é pretensão fazê-lo, no entanto, o parecer jurídico ainda não permitiu tal isenção,

assim como também a isenção para os jovens que pretendessem ingressar no exército.

Colocada a proposta à votação foi a mesma aprovada por unanimidade

De seguida foi colocada a proposta à aprovação, em minuta, a qual foi aprovada, por

unanimidade, passando assim a produzir efeitos imediatos.

4e Apreciação e aprovação do Regulamento de Concessão de Apoios.

A Presidente da Assembleia deu a palavra ao Senhor Presidente da junta, o qual sobre

o assunto disse ser obrigatório por lei existir este Regulamento. Trata-se de um

Regulamento rigoroso que complica quem se habilita a estes subsídios/apoios, mas

que tem de existir e fazer-se cumprir

lnterveio o Senhor Deputado do +MPM - Movimento pelo Concelho, Hugo Henriques

que disse concordar com o referido regulamento, no entanto e atendendo à sua vasta

experiência no associativismo, deixa algumas considerações a ter em conta:

L. Deveriam existir duas formas de pedir subsídio, sendo distinguidas as

situações pontuais das situações periódicas;

2. No apoio às obras, não cabe à Junta de Freguesia a apreciação dos

orçamentos, pelo que é descabido a apresentação dos três orçamentos. A

Junta de Freguesia apenas tem de concordar ou não com a execução da

obra.

3. Os critérios de avaliação deveriam ser claros, de forma a permitir a quem

apresenta o pedido poder ajustar o mesmo aos objetivos da Junta de
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4. Deveriam de existir prazos (timing) para saber quando o apoio é aprovado,

no sentido de se saber se se pode contar com a realização do mesmo. _

5. Deveriam existir prazos de reclamação, pois quem se candidata deve

perceber qual a forma de classificar/avaliar para saber, em caso de recusa

se se justifica não reclamar da decisão.

O Senhor Presidente da Junta respeita os contributos, no entanto considera

importante que o regulamento entre em vigor no próximo ano. Desta forma sugere

que o Regulamento apresentado seja colocado à votação, sem prejuízo de

posteriormente serem apresentadas alterações e colocadas novamente à aprovação

da assembleia.

Mais refere que são contributos que têm de ser estudados, tendo o Senhor Deputado

Hugo Henriques se disponibilizado a contribuir para o melhoramento do mesmo junto

com o Executivo, atendendo à sua experiência no ramo do associativismo.

Colocada a proposta à votação foi a mesma aprovada por unanimidade

De seguida foi colocada a proposta à aprovação, em minuta, a qual foi aprovada, por

unanimidade, passando assim a produzir efeitos imediatos

5e Proposta de adesão ao Protocolo com a Anafre/Fundo Ambiental.

A Presídente da Assembleia passou a palavra ao Presidente da Junta, o qual remeteu

para os documentos apresentados.

Solicitou esclarecimentos o Senhor Deputado do +MPM - Movimento pelo Concelho,

Jorge Marques que questionou se já existiam pessoas inscritas, se este apoio vai ser

renovado e se já foi efetuado anúncio a informar as pessoas.

O Senhor Presidente da Junta esclareceu que não existem inscritos, uma vez que a

Junta de Freguesia ainda não aderiu ao protocolo, existindo, porém interessados._
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Mais informa que o valor atribuído aos fregueses não sai dos cofres da Junta, a

documentação é apresentada na Junta que por sua vez remete à Anafre e é esta quem

decide a atribuição dos apoios.

- colocada a proposta à votação foi a mesma aprovada por unanimidade

De seguida foi colocada a proposta à aprovação, em minuta, a qual foi aprovada, por

unanimidade, passando assim a produzir efeitos imediatos.

5e Apreciação da Atividade da Junta de freguesia e informação financeira referente

aos meses de setembro, outubro e novembro de 2022.

Dada a palavra ao Senhor Presidente da Junta, este remete para os documentos

apresentados, não tendo mais a acrescentar.

A Presidente da Mesa deu a palavra aos senhores Deputados, para querendo

solicitarem esclarecimentos, não tendo sido levantada pelos mesmos qualquer

questão

Período depoís da ordem do dia

Não houve público presente.

De seguida o Senhor Presidente da Junta e bem assim a Presidente da Assembleia

desejaram a todos os presentes umas boas festas.

Nada mais havendo a tratar, foi dada por encerrada a Assembleia pelas vinte e duas

horas e cinquenta e dois minutos da qual se lavrou a presente ata, que depoís de lida e

aprovada vai pela Presidente e Secretários ser assinada.

Moita, 16 de dezembro de 2022

A Presidente da Assembleia
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